

До Института за исторически изследвания
на Българската академия на науките

ПОЗДРАВТЕЛЕН АДРЕС

по повод 70-годишнината от учредяването на Института за исторически изследвания

Уважаеми колеги и приятели,

За мен е чест и паметно задължение да поднеса поздравления от името на балканистите и траколозите в ИБЦТ по повод светлия юбилей на историческото знание, който днес честваме всички заедно – седемдесетгодишнината от основаването на Института за исторически изследвания при Българската академия на науките.

С Института за исторически изследвания ни сближават тесни, родствени връзки. Може да се каже, че те са като тези между майка и дъщеря, между баща и син, тъй като, както знаете, през 1964 г. Института за балканистика се отдели като самостоятелно научно звено именно от тогавашния Институт по история. Издирването и публикуването на извори за българската история, което при основаването на Института за история бе първата и основна задача на нашите предшественици и незабравими учители, продължи през десетилетията, продължава и днес в поредиците Гръцки и Латински извори за българската история, Турски извори за българската история и др., в поредицата „Архивите говорят“ на Държавната агенция архиви и с редица документални сборници, плод на издирваческите усилия на колегите в едно нелеко за хуманитаристите в България време. Ще добавя към несъмнените успехи на ИИСТИ работата по колективната многотомна „История на България“, по наскоро изготвената „История на БАН“.

Всеки юбилей е време за размисъл и равностетка. Това в най-голяма степен в днешния ден чувстват юбилярите, които несъмнено усещат най-добре на раменете си тежестта на годините и отговорностите пред бъдещето, чиито краткосрочни перспективи не ни водят към празнични мисли, напротив, предвид сериозните проблеми, пред които е изправена науката в България и по-специално на най-авторитетните ѝ и ефективни звена, каквито са институтите на БАН.

Всеки юбилей е и празник, носещ радост и оптимизъм. Затова нека празнуваме, драги колеги вашите успехи, които са и наши успехи, вашите бъдещи дирения, в които вярваме и се надяваме и ние!

Пожелавам ви в днешния ден радост, дързост и светлина, каквато винаги струи от научното знание!

София, 5 декември 2017 г.



проф. д.н. Александър Костов

директор